



不得以防暑降温饮料冲抵高温津贴

泉州全面开展夏季高温天气劳动保护专项行动,对未按规定标准发放高温津贴等投诉举报线索及时处置查处

海都讯(记者 黄晓燕)记者从泉州市人社局获悉,在省人社厅统一部署下,即日起至9月30日,泉州全面开展夏季高温天气劳动保护专项行动,切实保护夏季高温天气劳动者身体健康,维护劳动者合法权益。

此次专项行动针对各类用人单位,以室外露天作业和高温区域作业的建筑

施工、交通运输、物流快递、船坞码头、环境卫生、加工制造等用人单位以及近年来曾发生高温天气劳动保护权益维护问题的用人单位为重点。

专项行动中主要检查用人单位落实高温天气期间工作时间规定情况,用人单位按规定支付高温津贴情况,用人单位落实高

温天气期间女职工和未成年工特殊劳动保护规定情况。其中,密切关注网约配送、出行、运输等新就业形态劳动者权益保障,引导平台企业落实主体责任,完善休息制度,配备必要的劳动安全措施和劳动防护用品,对高温天气下接单的户外劳动者给予适当补贴,并可采取延长配

送时间等措施,保障劳动者生命健康安全。

在专项执法检查阶段,一旦发现不依法支付高温津贴,以防暑降温饮料冲抵高温津贴,以及以高温期间停止作业、缩短工作时间为由扣除或降低劳动者工资,违反规定安排劳动者露天作业等违法行为的,将及时责令改正,拒不改正的,依

法进行处罚,情节严重的予以公开曝光。

同时,泉州人社部门已畅通劳动者举报投诉渠道,市民可拨打泉州市各地劳动保障监察机构举报电话,或通过“泉州市欠薪投诉举报平台”在线投诉,部门将依法对未按规定标准发放高温津贴等行为的投诉举报线索及时处置,发现一起

坚决查处一起。



泉州市欠薪投诉举报平台

扫码可投诉

触发文学灵感 拓宽创作之路

文学大咖带领晋江层层选拔而来的10名优秀学员一同开启为期5天的研学之旅

海都讯(记者 杨江参文/图) 8月8日上午,“英林心·心作家”研学营开营仪式在晋江市图书馆隆重举行。周晓枫、蒋蓝、项万和金、马金莲、马小淘等5名文学大咖莅临晋江,将与晋江市层层选拔而来的10名优秀学员一同开启为期5天的研学之旅。

晋江市文旅局局长蔡晖介绍,此次研学营活动是晋江文学事业与社会慈善事业相结合的有益尝试,也是传递慈善理念、打磨高质量公益项目的特色活动。研学营通过邀请5位在文学

界具有丰厚造诣的导师,将为晋江青少年带来丰富的文学体验,助力其触发文学灵感,拓宽文学创作之路。

晋江市图书馆相关负责人告诉记者,“英林心·心作家”研学营从今年6月份面向晋江热爱文学写作的青少年启动报名,经过“一筛选、二笔试、三面试”的选拔,最终选出10名少年成为研学营学员。在为期5天的研学时间里,导师们将采取集体讲座、导师学员“1对2”辅导、采风等形式授课。研学营结束后,导师还将通过线上与学员进行互



研学营邀请5位导师为晋江青少年授课

动交流,持续带领晋江青少年步入文学的广阔天地。

开营当天,作为研学营的首堂讲座,蒋蓝导师以受众

面最广的文学体裁——散文作为切入点,给学员及热爱文学写作的晋江青少年带来专题讲座《精读散文的写作观》。

56.11千克奇亚籽被泉州海关截获

海都讯(记者 杨江参通讯员 胡惠红 连旭) 8月9日,记者从泉州海关获悉,近日,泉州海关在晋江陆地港进境快件现场截获56.11千克的奇亚籽种子。这是泉州海关开展“国门绿盾2023”行动以来,也是泉州口岸历年来截获最大批量的植物种子。

此前,泉州海关驻

晋江办事处关员在对一批进境申报为“蔓越莓干”、“饼干”的包裹进行查验时发现,实际物品为外包装印有“CHIA SEEDS”字样的奇亚籽种子,总计31包,每包重量为1.81千克,累计56.11千克。据悉,奇亚籽学名灰欧鼠尾草种子,原产地为墨西哥等北美洲地区。

今明仍降水 伴有强对流

海都讯(记者 田米)立秋已至,然而走在泉州街头,毒辣的阳光和居高不下的气温宣告着现在仍旧是盛夏霸占着领地。受低层切变影响,气象部门预计今明两天仍多降水,今天全市有阵雨或雷阵

雨,部分有大雨到暴雨,降水时局地伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气。受降水影响,明后两天气温有所滑落。提醒市民朋友们及时关注天气变化,出行时随身携带好雨具。

福建印发文旅省级高层次人才认定标准

海都讯(记者 吴臻)福建省委人才工作领导小组办公室、省发展和改革委员会、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省文化和旅游厅5部门近日联合印发《文旅经济省级高层次人才认定条件(试行)》(以下简称《认定条件》)。

《认定条件》明确,文旅经济人才是指从事文化领域相关产业、旅游产业、文旅融合产业等工作,在文旅经济产业发展方面具有引领、推动作用的技术人才、管理人才、运营人才等。文旅经济省级高层次人才认定采取资格条件制、同行

专家评价等人才评价方式。符合《福建省高层次人才认定条件(2020年版)》或本文件中所列条件的,均可按程序认定为相应层次人才。不具备上述认定条件,但又相当于省级高层次人才人才的,可采取同行专家评价方式进行认定。

《认定条件》指出,文旅经济省级高层次人才认定分3个层次,A类包括全球排名前10位的酒店管理集团高级管理人才等,B类包括全国导游大赛金牌获得者等,C类包括具有15年以上从业经历的邮轮游艇人才等。

重点打击“山寨”论坛活动

10部门联合发文加强论坛活动规范管理,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样

据新华社

中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门昨日联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主体面向社会公开举办的

论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行社会主义核心价值观,遵守相关法律法规和政策规定,确保正确政治方向、价值取向和舆论导

向。举办论坛活动的各类社会主体,应该依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论

坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调,一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行,重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违

法违规行为,明确各监管部门职责,形成长效打击机制;另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展,通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式,打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求,

并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求,同时强调要加强信用管理和社会监督,将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴,予以重点监管,鼓励社会各界投诉举报和依法维权。